
Windom 

Windomザ・ダイジェスト 

Windomの解答速報 昭和大(医)Ⅱ 物理 ２０２２ 

 

１  

(1)  2 sinmg kd =  

∴
2 sinmg

d
k


=  

(2)  
2

2
m

T
k

=  

2
T




= より、

2

k

m
 =  

(3)  
1

2 2

3 3

T m
t

k


= =   

(4)  2 cosx d t=  

2 cos
2

k
x d t

m
=  

(5)  エネルギー保存則より、

( )
2 2 2

1

1 1 1
2 2

2 2 2
k d kd mv= +  

∴ 1

3

2

k
v d

m
=  

(6)  エネルギー保存則より、
2

2 2

1

1 1 1

2 2 2 2

d
k mv kX
 

+ = 
 

 

∴
7

2
X d=  

よって、 1

7 1 7

2 2 2

d
x d d

+
= − − = −  

 

２ Ａ  

(1)  2 1
2

a a


− =   ∴ ( )2 12 a a = −  

(2) ( )2 12A Av f f a a= = −   

(3)  1
4

a d


+ =  

∴
( )2 1 2 1

1

2 3

4 2

a a a a
d a

− −
= − =  

(4)  ( )2 12 A Bf a a f − =  

1
4

b d


+ =  

これらより、
( )
( )

2 1

1

2

4
B A

a a
f f

b d

−
=

+
 

2 1

1 2 12 3
A

a a
f

b a a

−
=

+ −
 

Ｂ    2X =  

∴
340

0.340
2 2 2 500

v
X

f


= = = =


m 

 

 

 

 

 

 

 

 

３  

(1)  sind    

(2)  sind m =     ( 0,1, 2,3,m = ) 

(3)  
L

x
d


 =   

m

L
x m x m

d


=  =  

(4)  2 2
L

x
d


=  

∴

3
2

2

1.00 10
50.0 10

200 625
2 2 2.00

dx

L


−
−

 

= = =


nm 

 

赤とオレンジ色の中間色 

（赤色でもオレンジ色でも正解） 
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【講評】全体的に基本的な問題が多い。１は比較的に難し

くここで差がつきやすい。 

１ 単振動の問題。（４）以降で差が出る。 

２ 気柱共鳴の基本的な問題 

３ 標準的な回折格子の問題。 

４ 二問目の荷電粒子の問題。 

５ 一般的なコンプトン効果の問題だが，途中の計算で戸

惑う。 
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https://youtu.be/ckS0VRhwRWc
https://www.youtube.com/watch?v=w1RgDe1fAzk

